

## «Оптимизация» стучится в дома престарелых

В Омской области ликвидируются десятки социальных учреждений

2

## Новая кровь углубляет раскол

На киргизско-таджикской границе — вновь столкновения и жертвы

3

## Развенчать буржуазную ложь

Борьба за правду истории — неотъемлемая часть классовой борьбы

4

## Пандемия на коммерческой основе

Коммерциализация отечественной медицины давно стала для власти чем-то вроде фетиша или навязчивой идеи. Кто-то мог понадеяться, что пандемия изменит такой подход. Но подобная мысль могла возникнуть лишь у тех, кто забыл и Маркса, и тот факт, что при капитализме и целью, и мерилом всегда является единственно прибыль. Убедительные доказательства этого тезиса на днях предоставило министерство здравоохранения РФ.

Алексей Куринный, врач с многолетней практикой и депутат Госдумы от КПРФ, направил запрос о предоставлении результатов клинических испытаний отечественных вакцин от COVID-19. Ответ замминистра С.В. Глаголева дышит такой неподдельной капиталистической искренностью, что его просто невозможно не процитировать: «Документы и данные, содержащие результаты клинических исследований, предоставляемые в Минздрав России, являются конфиденциальными и содержат информацию, составляющую коммерческую тайну». Подчеркнём: не секретны производственные вакцины, а именно результаты их испытаний. Это жизненно важная информация, поэтому Алексей Куринный направил новый запрос — теперь уже в генпрокуратуру РФ.

А пока мы с огромным интересом ждём ответа чинов прокуратуры, ещё раз уясним разницу: если в РФ со всей очевидностью — это получение прибыли за счёт здоровья людей. И прибыль есть. Например, за первый год пандемии, только по данным официально опубликованных деклараций, годовые доходы господина Мишустина из института имени Гамалеи выросли с 7,7 до 18,3 млн руб., главного санврача РФ Поповой — с 11,4 до 18,4 млн, вице-премьера Голиковой — с 14,9 до 40,4 млн. Ещё доказательства нужны?

Михаил КОСТРИКОВ.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

№10 (31213)

16+

1—2 февраля 2022 года

Цена свободная

Газета основана 5 мая 1912 года В.И. Лениным

## АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ



## Свалка для курорта

Жители краснодарского города Горячий Ключ вышли на пикеты против планов строительства близ от этого курорта мусорного полигона.

Дело в том, что участок, на котором решили устроить свалку, отнесен к категории особо ценных сельскохозяйственных угодий. Кроме того, все земли поблизости имеют такой же статус. — Характеристики почвы, роза ветров, близость к населённым пунктам — всё это однозначно говорит, что строительство здесь недопустимо, — заявили протестовавшие.

Местная жительница Валентина Шостака рассказала, что ещё в 2020 году люди собрали 10 тысяч подписей против строительства полигона. Тогда этот вопрос был закрыт, и свалку пообещали перенести в другое место.

Но сейчас стройку здесь решили возобновить. Для этого выбрали земельный участок в 73 га возле расположенной рядом с Горячим Ключом станции Имеретинской.

Люди писали множество обращений и в краевую администрацию, и в мэрию, и в президенту. Но отговсюду ответы приходят практически одинаковые.

В. Шостака добавила, что в Горячем Ключе — проблема и с мусорными баками. Жителям приходится выставлять мешки с отходами на улицу, хотя по нормам СанПин такого быть не должно. — Порой эти мешки подолгу не забирают, они валяются на улице, а ветер разнесит мусор по округе, — негодует Валентина. По этому поводу она несколько раз обращалась в прокуратуру, но всё остаётся по-прежнему.

По сообщениям информантов.

## ВЗГЛЯД С УЛИЦЫ «ПРАВДЫ»

В минувшее воскресенье, 30 января, Первый канал ТВ показал две серии нового документального фильма под названием «Дело Романовых». Следствием установлено... Накануне он громко был представлен как чрезвычайная сенсация, ему отведена наилучшая реклама, так что особая значимость намерений не вызвала сомнения.

Ещё бы! Достаточно сообщить, что поводом для разгромного телевизионного обращения стало ещё одно обращение к чувствительнейшей теме — расстрелу бывшего российского царя и его семьи. За время «перестройки» и особенно после 1991 года обращение к этой теме в разной форме было множеством. А с 1993-го работала и специальная следственная комиссия, созданная, можно сказать, на высшем уровне.

Подчеркну, пожалуй, самое главное. Целью расследования были не только подробности екатеринбургской трагедии, происшедшей в ночь на 17 июля 1918 года, но и установление, кто стал её инициатором. Патентованными — антисоветчиками — антикоммунистами давно, изначально и просто было решено: конечно же, Ленин! От высокой комиссии они ждали только подтверждений своего предвзятого вывода, заявленного без какого-либо квалифицированного расследования на сей счёт. Однако ответ оказался иным.

Я уже предсказывал в «Правде» человека, который наиболее чётко и аргументированно сформулировал тот ответ. Это Владимир Николаевич Соловьёв, начавший работу в упомянутой комиссии как старший следователь по особо важным делам Главного следственного управления Следственного комитета при Прокуратуре Российской Федерации.

Потом Следственный комитет, как известно, стал самостоятельным органом, и название должности Владимира

## Продолжая охоту на Ленина

Николаевича изменилось. Но неизменными оставались его честность, принципиальность и ответственнейшее отношение к своему делу.

А за долгое время кропотливой работы над проблемами, которые поглощали его целиком, он стал уникальным знатоком всех обстоятельств трагической истории столетней давности. Потому что изучил массу документов, воспоминаний, свидетельств очевидцев, материалы всевозможных исследований, проводившихся в разные годы.

Так вот, один из выводов, который он твёрдо сделал, следующий: Ленин непричастен к расстрелу царской семьи. На эту тему несколько лет назад я подготовил большую беседу с Владимиром Николаевичем для «Правды», и она имела значительный резонанс. Но теперь я думаю, что, наверное, стоит повторить ту публикацию. Почему? Объясню.

Этот фильм, показанный позавчера, фактически перечёркивает основной результат многолетней работы В.Н. Соловьёва. Нет, уточню: пытаясь перечеркнуть.

Мне сам он ещё до телопозаказ рассказал, что такая работа ведётся. Создана другая комиссия, с другими людьми, и задача перед ними, судя по всему, поставлена соответствующая.

— А как вы к этому относитесь? — спросил я. — Видите ли, аргументы для пересмотра вашего заключения? — Откровенно говоря, нет. Расспрашивал руководство комиссии, но услышанного меня совершенно не убедило. Добавлю от себя, что не убеждает и фильм. По времени основное содержание его со-

ставляя подробности идентификации останков, найденных под Екатеринбургом. Упор делается на использование при сложном криминалистическом исследовании новейших достижений науки: генетики, томографии, ортопедии, стоматологии и т.д. О ленинской же проблеме говорится вроде совсем немного, но как!

Сперва признаётся, что прямых документов об участии Ленина в этой истории не найдено. Однако тут же следует многозначительный риторический вопрос: да можно ли было принять ТАКОЕ решение без воли руководителя страны? Владимир Николаевич Соловьёв дал на этот вопрос абсолютно исчерпывающий ответ. Но члены новой комиссии вместе с остальными творцами казанского фильма про итоги работы комиссии предыдущей будто ничего и не знают! А закладывают свои рассуждения о роли Ленина так: остаются две разные точки зрения на его причастность к расстрелу, но БОЛЬШИНСТВО историков склоняется к тому, что без него тут не могло обойтись.

Интересно, а каким образом удалось вычислить это «БОЛЬШИНСТВО»? Нам в ближайшем времени ещё не раз, видимо, придётся отбивать атаки на Ленина. Недавно (как раз перед демонстрацией «Дела Романовых») по радио «Эхо Москвы» прозвучали откровения о намерениях власти. Дескать, к концу лета должен быть «окончательно решён» вопрос о Мавзолее, а усиленная подготовка к этому начнётся уже сейчас.

Что же, выходит — началось? Виктор КОЖЕМЯКО.

## Александр ЛУКАШЕНКО: «В основе нашей модели развития — справедливость и преемственность поколений»

Президент Беларуси А. Лукашенко обратился с ежегодным посланием к народу и Национальному собранию. Мероприятие, проходившее в столичном Дворце Республики, собрало более 2,5 тысячи участников из всех регионов страны.

По словам главы государства, страна подошла к важнейшему периоду современной истории — обновлению политической системы. Неуклонно следуя решениям VI Всебелорусского народного собрания, в республике подготовили проект новой Конституции, отвечающей запросам всех слоёв населения.

«Жизнеспособность нации напрямую зависит от глубины и богатства духовного наследия, которое мы приумножим и передадим грядущим поколениям. Наш ориентир — не общество потребления, а общество просвещённых и сознательных граждан, осмысленно вовлечённых в создание родного дома», — считает А. Лукашенко.

В белорусской традиции — приоритет общественных интересов над личными, почитание старших, уважение к государству, несмотря на мощнейшее влияние идей индивидуализма и потребительства. В национальном характере — дух героизма предков, отстаивавших страну в Великой Отечественной войне. Исходя из ментальных традиций и нужно строить государство, уверен президент.

«Источники наших ценностей — историческая память», — отметил А. Лукашенко. — В сложнейших условиях закалились наши многовековые духовно-нравственные ориентиры, сформировался настоящий белорусский характер. Сегодня мы больше говорим о Великой Отечественной войне, но это не означает забвение или неприятие других этапов развития нашей государственности... Именно поэтому текущий год объявлен Годом исторической памяти. Он насыщен знаковыми датами и юбилеями, связанными с историей, наукой, культурой. Насаждаемые взгляды и версии не должны закрывать память о прошлом, как происходит у ближайших соседей... Это наш ответ доморощенным ревизионистам, мечтающим разрушить систему, которая вот уже 28 лет обеспечивает независимость государства, целостность наших границ и национальное единство».

По словам президента, в августе 2020 года была предпринята попытка навсегда прервать эволюцию белорусской нации, перечеркнуть развитие государства и оторвать его назад. К власти хотели прийти алчные, исключительно циничные, беспринципные люди, пропитанные презрением к Родине, чтобы подчинить внешнему влиянию, как Украину.

Свободная и суверенная Беларусь до сих пор не вписывается в планы многих геостратегов на Западе. Поэтому республику неустойчиво пытались шатать через «цветные сценарии»: в 2006, 2010 и 2020 годах. И от своего не отступают.

«Подготовка мятежа 2020 года осуществлялась на протяжении десятилетия, с учётом прежних неудач», — сказал А. Лукашенко. — Мы однозначно расцениваем произошедшие события как многоэтапную и скоординированную технологию, которая реализовывалась одновременно по нескольким направлениям. Во-первых, идеологическая экспансия. Запад через различные образовательные программы и семинары пытался навязать нашим людям «демократические ценности», обещал Беларуси общеевро-

пейскую идиллию. И наш МИД, его сотрудники, правительство да и я это недооценивали. Думали, что это не для нас... Во-вторых, финансирование. Уже точно известно: на разрушение Беларуси было брошено более 6 млрд долларов... В-третьих, инфраструктура. По всей стране создавали сеть спящих ячеек из негосударственных организаций, отдельных СМИ, телеграм-каналов и блогеров... Подобных антигосударственных структур развелось тысячи. Все эти ячейки экологии, правозащитники, псевдожурналисты пытались уничтожить государство. Скажу откровенно, мы также не придали достаточно внимания этому процессу... Я слишком был погружён в экономику, промышленность, сельское хозяйство, финансовую систему».

Президент не отрицает: в стране есть определённая доля граждан, которые хотели бы другой формы государственного правления и устройства. И это нормально: «государственная власть не шоколад «Президент», чтобы всем нравиться». Такие граждане всегда голосуют против, но от выборов к выборам их число варьируется в пределах 10%.

По словам А. Лукашенко, в случае прихода к власти оппозиция собралась под видом широкомасштабной приватизации и развития рынка земли провести реструктуризацию, частичную и полную приватизацию больших и средних предприятий, а по сути — контролируемую распродажу сельхозугодий и флагманов промышленности. «Благоделители» предлагали присоединить страну к будущей системе поставок сжиженного газа из США в Восточную Европу.

Планировалось оптимизировать численность учреждений и сотрудников в сфере образования и здравоохранения, сократить избыточное количество больничных коек, войти в НАТО, отказаться от русского языка, присягнуть экстремистским символам, организовать массовый снос памятников. Это привело бы к разжиганию гражданского противостояния и разгулу национализма, дисфункции экономики, росту преступности и закату социального государства.

Президент отметил, что многие «политбенефициары» разочаровались в жизни на чужбине, поэтому призвал предателей покинуть и вернуться на Родину, заплатив штрафы и отсидев положенные сроки за содеянное. Чтобы спать спокойно. Для этого будет создана общественная комиссия.

«Для сохранения страны, её независимости, прогрессивного движения вперёд государство предложило созидательную консолидацию власти и общества», — отметил А. Лукашенко. — За прошедший год приняты 22 законодательных акта, направленных на обеспечение национальной безопасности страны. Мы усилили правовые механизмы защиты суверенитета и конституционного строя. Упредили нарастание экстремизма, надели порядок на улицы. Скорректировали получение и использование иностранной безвозмездной помощи. Усовершенствовали подходы к государственной информационной политике, повысили ответственность за поведение в

виртуальном пространстве, приняли меры по обеспечению сохранности персональных данных».

Президент уверен, что Беларусь состоялась как социальное государство, в стране создан прочный, бесперебойный механизм помощи и заботы о людях, взаимоподдержки, обеспечения социальной справедливости. Политика построена на простых и ответственных принципах (справедливости, ответственности и заботы), в соответствии с которыми реализуется широкий пакет социальных мер и гарантий: бесплатные образование и здравоохранение, пенсионное обеспечение, поддержка уязвимых категорий населения, пособия при рождении и воспитании детей. Беларусь входит в 50 лучших стран по показателям эффективности национальных систем здравоохранения, опережая США и Россию, а также находится в числе 25 лучших стран в рейтинге комфортных условий для материнства.

Государство берёт на себя значительную часть расходов в сфере жилищно-коммунального хозяйства: капитальный ремонт жилищного фонда, благоустройство дворовых территорий, текущий ремонт дорог, парков, скверов. Субсидируются расходы на проезд в общественном транспорте. Так, по Минску — в размере более 50% от его полной стоимости.

«Социальное государство, к сожалению, имеет и обратную сторону: снижает мотивацию отдельных граждан к труду и развитию. Поэтому часто слышим: если что-то сделано плохо, виновато государство, пойдём к президенту. Иждивенчество категорически неприемлемо. Страну не построить на потребительстве и равнодушии. Настало время адаптивной социальной политики», — подчеркнул президент.

Основной акцент социальной политики будущего А. Лукашенко видит в обеспечении демографической безопасности: нужны решения для создания молодых мамам более комфортных условий, чтобы совмещать работу и семью, получение образования (и для пап тоже). Повышенное внимание — здоровью: каждому белорусу будет предоставлен минимум один свободный от работы день в году для комплексного амбулаторного обследования. В приоритете — производство новых отечественных лекарственных препаратов.

«У нас созданы все возможности для того, чтобы сделать Беларусь динамично развивающейся страной», — заявил А. Лукашенко. — Суть нашей экономической модели — эволюционные преобразования, сохранение разумного уровня участия государства в производстве товаров и услуг, справедливое распределение благ».

Не сбывся ни один из мрачных прогнозов «независимых» экспертов и международных финансовых институтов. Белоруссия превзошла плановые показатели 2021 года по ВВП. Локомотивом выступила промышленность. Результат — небывалый за 10 лет темп роста производства (107%). Оживление мировой экономики породило огромный спрос на белорусские товары. Отечественные предприятия воспользовались внешней конъюнктурой, получив неплохие финансовые результаты и практически полностью разгрузив склады. Аналогичная тенденция и в

АПК: экспорт отрасли достиг максимального объёма за последние 10 лет.

Валютный курс стабилен, рост золотовалютных резервов опережает прогнозы, профицит внешней торговли максимальный с 2012 года (плюс 4 млрд долларов). Всё это позволило даже в условиях санкций сократить внешний госдолг.

Закономерный итог — сохранение положительной динамики реальных доходов населения (102%), реальной зарплаты (почти 105%). Не урезана ни одна социальная программа. Построено на 14% больше жилья с господдержкой. Минимизировать санкции помогает импортозамещение.

В числе приоритетов — развитие районов, малых городов и агрогородков. Задача местным органам власти и правительству: в каждом районе должно быть создано производство на 100 — 150 человек, ориентированное не только на внутреннее потребление, но и на экспорт. На перспективу — создание крупных агропромышленных комплексов и объединений по «полному циклу». Земли сельскохозяйственного и лесного фонда неприкосновенны: это собственность и главное достояние народа.

Глава государства отметил, что в Беларуси «была, есть и будет рыночная экономика с разумным участием государства в тех сферах, где без него не обойтись». Во внешней политике партнёр номер один — Россия. И это неудивительно: почти половина белорусских товаров экспортируется восточному соседу. Во внешнеэкономическом обороте России Беларусь занимает 4-е место.

В конце 2021 года страны утвердили 28 союзных программ, основная цель которых — создание новых производств и компетенций в ключевых секторах, промышленная кооперация с формированием устойчивых базовых технологических цепочек. По самым скромным оценкам, прирост ВВП республики за счёт интеграции превысит 2%.

А. Лукашенко отметил, что в отношениях между странами порой возникало недопонимание, но это ушло в прошлое: «Беларусь нужна России настолько, насколько Россия нужна нам». Запад должен понимать такую позицию республики, готовую развивать отношения и с ним, но на уважительной основе, без ущерба белорусско-российским братским связям.

Одним из важнейших торговых и инвестиционных партнёров Белоруссии является Китай: годовой оборот превышает 5,5 млрд долларов, реализованы 23 инвестиционных проекта, к 2025 году планируется экспортировать в КНР товары на сумму до 3 млрд долларов. Успешно развивается главный белорусско-китайский проект — индустриальный парк «Великий камень» под Минском.

«Нынешний политический год, несмотря на все сложности, станет годом обновления и позитивных преобразований, несмотря ни на какие санкции. Они напоминают новым содержанием белорусскую модель развития, в основе которой — справедливость и человечность, преемственность поколений, ценностей, традиций... Беларусь — поистине идеальная страна для жизни», — подытожил президент.

После своего выступления, длившегося более 2,5 часа, А. Лукашенко ответил на вопросы делегатов, касавшиеся актуальных проблем общественно-политической обстановки.

Сергей ГРИШКЕВИЧ.

## СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



Фото Рейтер.

Канадские дальнобойщики провели в центре Оттавы акцию протеста против требования паспортов вакцинации у водителей большегрузных автомобилей, пересекающих

границу с США. На улицах, прилегающих к Парламентскому холму, где расположен комплекс зданий национального парламента и офис премьер-министра Канады

Джастина Трюдо, выстроились сотни фур, тяжёлых грузовиков, пикапов и легковых автомобилей. На антиправительственную манифестацию собрались тысячи людей с транс-

парантами: «Свобода выбора», «Долой паспорт вакцинации», «Моё тело — мой выбор», «Оставьте наших детей в покое!», «Долой тиранов!». Многие пришли с флагами Канады, а также США, России, Венгрии, Румынии, Польши, Мексики и других государств, выходы из которых проживают в североамериканской стране.

Актив дальнобойщиков предложил сформировать «Ковид за свободу — 2022» ещё в середине января. Участники автопробега требуют от властей не только отмены решения о паспортах вакцинации, но и снятия всех ограничений, связанных с пандемией коронавируса и иммунизацией населения.

Первая колонна дальнобойщиков в сторону Оттавы выехала из тихоокеанской провинции Британская Колумбия 23 января. По мере продвижения водителей фур на восток к ним присоединялись их коллеги из других регионов, а также сторонники на личных автомобилях. Для помощи участникам автопробега был организован специальный фонд, в который удалось собрать уже почти 8 млн долларов.

Между тем на днях Трюдо заявил, что протестующие против санитарных ограничений канадские дальнобойщики являются небольшой группой маргиналов, не представляющих большинство жителей страны.





ВЕСТИ С УКРАИНЫ

Поклон непокорённым

В морозный зимний день 27 января 1944 года вся Советская страна салютовала героическим ленинградцам в честь полного освобождения города от фашистской блокады.

А спустя 78 лет, 27 января 2022 года, в Запорожье представители организации «Блокадники Ленинграда», общественной организации «Бессмертный полк Украины», городской организации Коммунистической партии Украины, Запорожской областной общественной организации Всеукраинского Союза совет-

ских офицеров почтили память и воздали славу советским воинам, завершившим окончательное снятие блокады Ленинграда. Ветеранам, «детям войны» — блокадникам Ленинграда вручили подарки председатель общественной организации «Бессмертный полк Украины» Андрей Иванов, а также секретарь Запорожского областного комитета КПУ Виталий Мишук.



В Запорожье в настоящее время проживают 22 бывших жителя блокадного Ленинграда. За прошедший год ушли из жизни трое блокадников. В то суровое время все они были детьми, родившимися в середине и конце 1930-х годов. Часть из них сумели вывезти в глубокий тыл по До-

роге жизни через Ладожское озеро, а некоторые пережили неимоверные трудности в самом окружённом городе до января — февраля 1943 года. Тогда в ходе операции «Искра» советские войска прорвали кольцо фашистского окружения и сумели организовать снабжение продукта-

ми жителей и защитников города на Неве по коридору шириной от 8 до 11 километров. Ленинградско-Новгородская наступательная операция в январе 1944-го стала вторым и окончательным этапом деблокады Ленинграда.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Новая кровь углубляет раскол

На киргизско-таджикской границе вновь столкновения и очередные жертвы. Неумение разрешить многолетние споры привело к вооружённому конфликту, что ставит в заголовке заголовка Душанбе и Бишкека, так и над дееспособностью Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ), членами которой являются обе республики.



Абдулатиф Шарифов. Число пострадавших, доставленных в больницы, превысило два десятка. На следующий день состоялся переговоры с участием руководства госкомитетов национальной безопасности и чиновников областного уровня. По их итогам была создана совместная комиссия, которой поручено провести расследование инцидента. Также решено отвести стянутые воинские подразделения, разблокировать дороги и восстановить пострадавшую инфраструктуру, включая разрушенные в результате взаимных обстрелов линии электропередачи.

Единственным выходом в сложившейся ситуации видится организация посреднической миссии, которая заложила бы основу для плодотворного диалога. Как Киргизия, так и Таджикистан являются членами ОДКБ, и именно под её эгидой могли бы пройти такого рода переговоры. Юридическая основа для этого имеется. В самом Договоре о коллективной безопасности указывается, что его члены обязуются разрешать все разногласия между собой мирными средствами, а в случае возникновения угроз безопасности должны «приводить в действие механизм совместных консультаций с целью координации своих позиций и принятия мер для устранения возникшей угрозы».

Эти меры, однако, способны нормализовать обстановку только в краткосрочной перспективе. Тлеющий десятилетиями конфликт вошёл в стадию, когда предотвратить его углубление могут только решительные шаги, продиктованные волей руководителей обеих стран. Но проявить эту волю, судя по всему, никто из них не готов.

Напомним, в апреле прошлого года в том же районе начались стычки, в итоге обернувшиеся настоящими боями. С обеих сторон погибли свыше полсотни людей, около трёхсот получили ранения, были разрушены десятки домов и объектов социальной инфраструктуры. Эти события сильно сузили возможности межгосударственного диалога — и в Киргизии, и в Таджикистане публика, убеждённая в вине противоположной стороны, не примет более или менее серьёзных шагов на встречу. А без взаимных уступок территориальные споры разрешить не удастся.

Отметим, что на сегодняшний день несогласованными остаются 450 километров кир-

гизско-таджикской границы — почти половина её общей протяжённости. После прошлых столкновений стороны договорились активизировать деятельность межправительственной комиссии по делимитации и демаркации границы, была создана топографическая рабочая группа. Однако относительного прогресса с тех пор удалось достичь только по участкам общей длиной 70 километров. Переговоры усложняются непрекращающимися инцидентами, ожесточённостью которых не снижается.

Сергей КОЖЕМАКИН, соб. корр. «Правды», г. Бишкек.

«Я с родственниками не воюю»

28 января группа украинских граждан развернула у стен Верховной рады Украины транспарант: «Мы не хотим войны с русским народом, русский народ не хочет войны с нами». Для страны, где бряцание оружием годами заглушало голос разума, акция стала знаковым событием.



После нацистского переворота, случившегося в феврале 2014 года, на Украине начал реализовываться зловещий постулат идеологии Организации украинских националистов (ОУН) Дмитрия Донцова: «Война — неизбежная вещь, а войны между нациями вечны». Милитаризация настойчиво поднимала себе экономическую, политическую и общественную жизнь страны. Кровавая бойня в Донбассе и протесты против её остановки под лозунгом «Нет капитуляции!», бандеровский «вышил» детей в летних лагерях и попытка украинского министерства обо-

рону сделать военнообязанными женщин от 18 до 60 лет стали её роковыми последствиями. Апофеоз военизации — нынешняя истерия о нападении России на Украину. Её ведут не только украинские, но и западные «ястребы войны», тоннами поставляющие в «незалежную» смертоносное оружие. И вот под стены украинского парла-

мента вышли обычные мирные жители. Вышли и заявили: два братских народа не хотят между собой воевать. Протестовавшие напомнили Владимиру Зеленскому, что тот стал президентом Украины главным образом из-за обещания восстановить на её территории мир. Вместо этого он углубляет милитаризацию страны, пряча за подготовкой к войне своё провальное правление. Незадолго до антивоенной акции в Киеве Telegram-канал «Украинский формат» опубликовал результаты опроса, проведённого на улицах Харькова. Тема та же — возможна ли война между Украиной и Россией? Самую большую поддержку харьковчан получил мужчина, который сказал: «Воевать никто не будет — я не буду и мои друзья. Защищать нам нечего. И воевать не с кем. Мы — братья. Я с родственниками не воюю».

Анастасия ЧЕРНЫШ.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ВАШИНГТОН — ПХЕНЬЯН. США заявили о готовности приступить к переговорам с КНДР, подтвердив приверженность денуклеаризации Корейского полуострова. Об этом Пентагон сообщил после серии недавних пусков северокорейских ракет (с начала года Пхеньян произвёл уже семь испытаний). Одновременно в Вашингтоне подтвердили намерение укрепить свой военный потенциал в регионе, чтобы быть готовыми к новым вызовам со стороны КНДР.

РИМ. Действующий президент Италии 80-летний Серджо Маттарелла переизбран на второй срок в ходе восьмого тура голосования на совместном заседании палат парламента и представителей регионов. По прогнозам аналитиков, с переизбранием Маттареллы премьер-министр Марио Драги, считающийся успешным антикризисным менеджером, вероятно, останется на своём посту. Шансы на получение президентского кресла были и у Драги, но многие партии правящей коалиции опасались его ухода, который мог повлечь за собой распад правительства и политический кризис.

ТАЛЛАХАССИ. Флорида переживает самую холодную зиму за последние 12 лет. Снижение температуры до минус трёх градусов по Цельсию для привычных к суровым зимам регионов может показаться несущественным, однако во Флориде холод означает замёрзшие плантации цитрусовых. Страдают и живущие здесь игуаны. Они впадают в оцепенение и обрушиваются с деревьев, буквально устлая тротуары. Помогать им не рекомендуется: потревоженные ящерицы могут кусаться.

По сообщениям информагентства подготовила Елена МОРОЗОВА.

Молдавские аграрии бьют тревогу

Оргкомитет молдавской ассоциации «Сила фермеров» крайне обеспокоен сложившейся ситуацией с обеспечением аграриев необходимыми ресурсами для производства сельхозпродукции и просит созвать экстренное заседание правительства для обсуждения текущих вопросов. Об этом информируют два интернет-портала Noi.md и tribuna.md.



«Мы констатируем, что за 9 месяцев цены на удобрения и фитосанитарную продукцию увеличились почти в 3 раза, дизельное топливо подорожало почти на 50%, и мы по-прежнему наблюдаем неконтролируемый рост цен на энергоресурсы», — говорится в обращении аграриев. — Затем последовал цепной рост цен на запчасти, смазочные материалы, технику, инструменты и оборудование. На рынке ощущается острая нехватка минеральных удобрений, особенно азотных, которые являются основой производства зерновых на 2022 год». Также отмечается, что аграрии предвидят серьёзные трудности в качественном проведении весенних работ, особенно в неблагоприятных погодных условиях с недостаточной влажностью и сложной переизморозкой озимых культур. Финансовое положение многих мелких и средних фермеров они называют «шатким и отчаянным».

СООБЩАЕТ СИНХУА

Соблюдать «Правила из восьми пунктов»

В общей сложности 19489 чиновников в КНР были наказаны в декабре прошлого года за нарушение антикоррупционных правил. Эти чиновники фигурировали в 13431 деле, говорится в сообщении Центральной комиссии Компартии Китая по проверке дисциплины и Государственного надзорного комитета. Согласно этому сообщению, в декабре 2021 года 13806 должностных лиц понесли дисциплинарное или административное наказание за действия, связанные с бюрократизмом, формализмом, а также гедонизмом или рачительством. В общей сложности 150362 должностных лица, причисленных к 104223 делам, были наказаны за нарушение «Правил из восьми пунктов». Среди них 101224 должностных лица подверглись дисциплинарным или административным взысканиям.

Следует напомнить, что в конце 2012 года на заседании Политбюро ЦК КПК были приняты «Правила из восьми пунктов», требующие от официальных лиц соблюдать строгую бережливость и искоренять нежелательный стиль работы.

Тибет — на первом месте

Располагаемый доход (после уплаты налогов) на душу населения Тибетского автономного района по итогам 2021-го вырос до 24950 юаней (порядка 3936 долл.), увеличившись на 14,7 проц. в годовом выражении. По темпам роста этого показателя Тибет уже семь лет подряд лидирует в КНР. Одновременно этот показатель среди жителей городов и посёлков городского типа Тибета увеличился на 15 проц., что на 4,8 процентных пункта выше, чем в среднем по стране.

Василий ЦУРКАН.

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

Государственный антикоммунизм

Исполнилось 50 лет с момента введения в ФРГ запретов на осуществление профессиональной деятельности коммунистами и левыми активистами. «Указ о радикалах» 1972 года подавил целое поколение политически активной молодёжи и повлек за собой тысячи увольнений.

В мае 2018 года — через 45 лет после подписания «Указа о радикалах» — правительство земли Нижняя Саксония представило доклад, в котором немецкая исполнительная власть впервые признала трагические последствия этого нормативного акта для целого поколения политически активных немцев. Ютта Рюбе, уполномоченная по вопросам указа, в предисловии к своему докладу цитирует решение парламента земли, принятое большинством голосов и называющее декрет «бесславной главой в истории Нижней Саксонии». Парламент федеральной земли только 27 лет спустя отменил это постановление, ставшее печально известным в Европе с 1972 года в качестве акта о «запрете на осуществление профессиональной деятельности».

Когда полвека назад канцлер ФРГ от Социал-демократической партии (СДПГ) Вилли Брандт и министры внутренних дел федеральных земель подписали так называемый «Указ о радикалах», это было не началом, а логическим продолжением охоты на коммунистов и левых активистов в Федеративной Республике Германии. Понятия на коммунистов не были при этом чем-то новым — реакционные правые в союзе с СДПГ положили им официальное начало 17 августа 1956 года, запретив Коммунистическую партию Германии (КПГ).

В то время как в послевоенной Западной Германии преследники нацизма и кабинетные преступники с лёгкостью поднимались по карьерной лестнице, в том числе на высшие государственные должности, постановление Федерального конституционного суда по запрету КПГ привело начиная с 1956 года к 200 тысячам расследований в отношении членов и лидеров партии. В 2004 году адвокат Генрих Ганновер — пожалуй, самый известный защитник представителей левой группы движения в ФРГ, писал о 2564 приворогах, вынесенных инициативной группой в Эссене после 1972 года, как о «малой части» в сравнении со многими тысячами жертв западногерманской юстиции в 1950—1960-е годы.

«Осуждение, пусть и вербальное, фашизма и милитаризма в первые послевоенные годы сменилось вражеской декларацией против левых», — анализировал Юрген Зайферт в своём докладе «Основной закон и реставрация». После первых послевоенных лет, когда коммунисты участвовали в парламентской комиссии по разработке Основного закона ФРГ и даже выдвигали министров в ряде региональных правительств, реакционные силы перешли к открытой атаке на КПГ.

На практике это означало, что уже в сентябре 1950 года федеральное правительство под руководством канцлера Конрада Аденауэра решило приравнять работу коммунистических организаций к деятельности нацистских организаций, как отмечает Зайферт: «Таким образом возможность смены капиталистического способа производства была заменена броской, типично прусской идеологической конструкцией: государство должно защищаться в равной степени от «экстремизма» — «правого» и «левого». При этом всем было ясно, что главный враг — один, им были, безусловно, коммунисты».

Аденауэра фактически поддержали социал-демократы, отказавшись от идеи общего левого политического лагеря; эта политика была закреплена решением руководства СДПГ в ноябре 1970 года, которое исключало единство действий между коммунистами и социал-демократами. Граница между недвусмысленным, но до тех пор чисто политическим размежеванием и декларацией вражды с юридическими последствиями и санкциями была переделана в январе 1972 года. Подписав «Указ о радикалах», социал-демократический канцлер подверг коммунистов всем видам репрессивных мер.

Что могло подвигнуть Брандта пойти на объявление врагов, можно только предполагать. В реакционной политической среде, созданной в Западной Германии политикой «рейнского католицизма» консерватора Аденауэра, мэра Западного Берлина, кандидата от СДПГ на пост канцлера Брандта годами клеймили как «предателя родины» за то, что он был в оппозиции нацистскому режиму и вынужден был покинуть третий рейх под угрозой помещения в концентрационный лагерь.

Старые нацистские кадры, нашедшие приют в Свободной демократической партии и Христианско-демократическом союзе, отказывались проявлять уважение к бывшему борцу Сопротивления. Для них он был не Вилли Брандтом, который боролся с фашистами как журналист из сылки в Норвегии, а «политическим преступником» Гербертом Фрамом (настоящее имя Вилли Брандта), который позорно покинул «Фольксштайнгафт» (в переводе с немецкого — «народная общность») — идеологическое клише нацистской пропаганды).

Ещё в бытность мэром Западного Берлина с 1957 по 1966 год Брандт почти в каждой своей речи требовал от своего народа и народа Федеративной Республики уважения и внимания к «американским друзьям». Именно они раскритиковали Брандта с конца 1950-х годов как «правого, хорошо замаскированного под левого», и поддержали его «новую восточную политику», ставившую целью «перенести черту сближения». Утверждение о том, что Брандт был левым или даже «другом ГДР и СССР», — миф. «Указ о радикалах» подтверждает, что тем самым Брандт в очередной раз позиционировал себя на «правильной» политической стороне, рядом со своими «американскими друзьями». Канцлер, который провёл свою избирательную кампанию под лозунгом «Больше демократии», развязав руки спецслужбам ФРГ и судебной системе в охоте на коммунистов и критическая настроенную молодёжь. Последствия этого быстро ощутили на себе подозреваемые из всех классов и социальных слоёв Федеративной Республики: высшие чиновники, администрации университетов и школ, руководство бундесвера и, наконец, судебные органы решали, является ли кандидат на государственную должность «пригодным для демократии», привержен ли он «свободному демократическому порядку». В соответствии с решением комиссии кандидатуры соискателей подвергались или отклонялись. Также проходили проверки, по результатам которых коммунисты увольнялись с работы. В течение почти 20 лет было проверено около 3,5 миллиона человек. 1250 кандидатов на должность учителя, которые попали под категорию «левых экстремистов», не были приняты на работу, а около 260 учителей были уволены.

Андрей ДУЛЬЦЕВ, соб. корр. «Правды» в странах Западной Европы.

Жизнь во мраке

Сотни жителей болгарского города Козлодуй собрались на днях у здания мэрии и развернули плакаты с надписями: «Да будет свет!», «Позор городу энергетиков!». Некоторые участники акции протеста выкрикивали антиправительственные лозунги. Об этом сообщили Болгарское телевидение.

А дело в том, что в Козлодуй, где расположена крупнейшая на Балканах АЭС, с 24 января начал действовать ограниченный режим подачи электричества бытовым потребителям. Уличное освещение и свет в домах отключаются ежедневно с 18 до 22 часов. Всё это заставило меня вспомнить проклятые 1990-е годы, когда я отправляла из Москвы в Софию с оказией свечи работавшей там в то время семье сестры, где было двое детей. Дочка сестры — школьница — делала уроки при свечке, малышка не смотрела мультики, лифт не работал, холодильник начинал размораживаться... А мы с отцом в российской столице 1990-х не могли найти для них свечей, добрые знакомые привозили их нам из Подмосквы.

Татьяна АВЕРЧЕНКО, обозреватель «Правды».



# ВЕСТНИК СКП-КПСС

За новый Союз братских народов!



## Развенчать буржуазную ложь

### Борьба за правду истории — неотъемлемая часть классовой борьбы

**«Вне социализма нет спасения человечеству от войн, от голода, от гибели ещё миллионов людей».**

**В.И. Ленин.**

Подтверждением этой ленинской мысли, вынесенной в эпиграф, служит та оголтелая патологическая ненависть, с которой капитал ведёт войну на уничтожение правды о славно и героично истории Советского Союза и Советской Украины, истории зарождения и становления поистине новой цивилизации, о которой возвестил муромец Великий Октябрь.

Пример Великой Октябрьской социалистической революции — первой в истории человечества победоносной революции эксплуатируемых масс, вооружённых марксистско-ленинской теорией классовой борьбы и свергнувших диктатуру капитала, пример строительства под руководством партии большевиков первого в мире государства рабочих и крестьян поднял трудящихся планеты на борьбу за свои права против буржуазного и колониального гнёта.

С победой пролетарской революции и благодаря воплощению в жизнь ленинской национальной политики, несмотря на ожесточённое сопротивление со стороны внутренней и международной реакции, Украина обрела подлинную государственность, основанную на воле трудовых классов, и стала одной из основательниц Советского Союза. В содружестве с другими республиками была преодолена тотальная неграмотность, ликвидирована безработица, создана индустриальная и военная мощь страны, обеспечена продовольственная безопасность, бурное развитие получили национальная наука, культура и искусство.

Вместе с братскими республиками мы одолели гитлеровские полчища «объединённой Европы», освободили её народы от фашистского и нацистского ига, водрузили над рейхстагом красный флаг Победы. Вместе с братскими республиками СССР мы восстановили страну и родную Украину из послевоенной разрухи, первыми покорили космос.

Нынешняя система капиталистического мироустройства, в которой раз соразмеряема социальными, энергетическими, финансовыми, гуманитарными, миграционными и прочими кризисами, находится в состоянии «клинической смерти». После разрушения СССР, пытаясь вырваться из исторического тупика, буржуазия ведёт борьбу за новый политический передел мира. Эта борьба за доступ к ресурсам и рынкам, за сферы влияния определена двумя векторами:

— борьба США и коллективного Запада против коммунистического Китая (омерзительный «империя зла»), Вьетнама, Кубы как борьба против наглядных примеров успешного строительства социалистических отношений, то есть борьбы идеологии;

— борьба внутри самой капиталистической системы, в первую очередь между ядерными державами Европы, США и Россией, под прикрытием неолиберального словоблудия о «защите демократии», которая сопровождается милитаризацией внутренней и внешней политики.

Учитывая, что нет такого преступления, на которое не мог бы пойти капитал ради прибыли и власти (последние события в Казахстане тому подтверждение), вероятность развязывания Третьей мировой войны очень высока.

После контрреволюционного переворота в 1991 году, уничтожения СССР и реставрации буржуазного строя (это проблема отдельного глубокого анализа) достижения социалистической Украины в составе Советского Союза на фоне её егидной экономической и социальной деградации, на фоне политической импотиции правящих классов — кость в горле не только установленного в нашей стране режима олигархо-нацистов, но и буржуазно-политико-экономического строя как такового.

Точбы в условиях белственного положения трудящихся Украины «призрак коммунизма» не будоражил умы, постыдливый олигархо-нацистский режим развязал гражданскую войну в Донбассе, с единственной целью — «похоронить Советский Союз в головах у некоторых, потому что другого повода для войны просто не существует». О чём прямо заявил в Варшаве один из «отцов» этой войны бывший президент Украины Порошенко.

Все годы «независимости» процесс идеологического порабощения граждан Украины организовывается, финансируется и направляется в интересах доморощенной буржуазии и её вашионгско-брюссельских хозяев. Среди НКО (некоммерческих организаций), контролируемых западными правительствами и спецслужбами, вели и ведут систем-

ную и целенаправленную работу со всеми слоями украинского общества, в том числе среди промышленных рабочих и сельских тружеников, в молодёжной среде, вырабатывая у них иммунитет к социализму и «вакцинируя» так называемыми европейскими ценностями.

Подготовленные такими структурами кадры назначаются на ключевые позиции во всех ветках власти, включая правоохранительные (читай — карательные органы) и суды, насажая во всех сферах общественной жизни порочную идеологию эксплуатации и обогащения одних классов за счёт других, идеологию алчности, разнузданности, продажности.

Буржуазия старательно пытается вытравить из памяти и сознания людей советский период в нашей истории — период созидания и становления подлинной социалистической демократии.

И дело не в том, что плох социализм, а в том, что он представляет смертельную угрозу господству капитала и криминальной диктатуре олигархии.

Капитал прилагает максимум усилий, чтобы утвердить в общественном сознании такую систему ценностей, при которой трудовые классы «добровольно» и смиренно согласились бы на участие бесправных объектов эксплуатации, оставаясь при этом основным источником обогащения буржуазии.

Главная цель идеологической борьбы буржуазии — нивелировать и опорочить социальный и политический опыт большевиков, не допустить, чтобы этим действенным созидательным опытом, в основе которого лежит марксистско-ленинская теория классовой борьбы, овладели нынешнее и будущее поколения, не допустить организованной борьбы трудящихся за политическую власть и смену диктатуры капитала через диктатуру трудовых классов на подлинную социалистическую демократию, не допустить осознания трудовыми классами своей исторической роли («мигильщика буржуазии»), осознания необходимости коренного переустройства всего общества и ошточности поддержки переворотов 2004 и 2014 годов, совершённых на Украине, как механизма перехода власти из рук одной олигархической группировки к другой под контролем США и в их интересах.

Эта борьба ведётся жёстко по всем направлениям: теоретическому, экономическому, гуманитарному, информационному и т.д.

На этапе реставрации капитализма и олигархизации правящего на Украине режима полев безжалостной, кровавой, в буквальном смысле, борьбы буржуазии против трудящихся выступают все предельные годы так называемой независимости, история используется в качестве одного из ключевых направлений классовой борьбы.

Навязывая ложную, так называемую альтернативную историю, подменяя реальную историю борьбы классов (классовый подход), историю национально-освободительной борьбы как составной части борьбы классовых различных бредни или «протоулов», от которых «пошёл род украинский», лишая людей доступа к правдивой и объективной информации, а следовательно, возможности критически оценивать прошлое, правящая буржуазия стремится искоренить любую возможность формирования классового сознания трудящихся на конкретных исторических фактах, порождая поколение «иванов (мылод, орестов, дарынок), не помнящих родства».

А историческое беспомыслие, как показывает жизнь, — прямая дорога к политическому безумию.

Буржуазные извращения истории «давно минувших дней», истории борьбы за свободу и независимость, от восстания рабов под предводительством Спартака, национально-освободительной войны против польского ига в союзе с царской Россией времён Богдана Хмельницкого или антифеодалной борьбы жгеллей Восточной Карпат под предводительством Олексы Довбуша, без сомнения, требуют объективной и принципиальной оценки.

власть, с которой мировой капитал был вынужден считаться. И именно на этом поле мы ведём с капиталом самую что ни на есть настоящую «войну за историю», концентрируем свои силы для противодействия извращениям истории (по историческим меркам) прошлого, свидетели которого ещё живы и события которого ещё свежи в памяти наших людей. От того, кто победит в этой войне, напрямую зависит уровень классового сознания трудящихся и общественного сознания в целом.

Особую роль в уничтожении правды истории Украины играла и играет национальная интеллигенция, трансформировавшаяся из «творческой советской» в буржуазную и мелкобуржуазную службу капитала. Эти политические проститутки и красавцы, отказавшись от миссии просветителей трудового народа, стали современными геростратами, сознательно превращая граждан Украины в лёгкую добычу капитала, обеспечивая последнему политическое и экономическое господство над трудовыми классами.

Характерной особенностью их моральной и нравственной деградации стало то, что, подпитывая и обслуживая неонацистско-олигархический режим фашистского толка, эта интеллигентская элита, за тридцать сребренников продав свою совесть, после переворота 1991 года предала свершения своих отцов и дедов в годы Советской власти, а теперь предаёт и уничтожает будущее своих детей, внуков, правнуков.

Почувствие для нас и то, что подавляющее большинство этой так называемой украинской интеллигенции — выходцы из простых рабочих и крестьянских семей и их потомки с научными степенями и званиями — получили образование в советских вузах.

Фальсификация и уничтожение истории Украины советского социалистического периода под лозунгами деконструкции разрывает связь поколений, уничтожая уникальный опыт и целый исторический пласт как пример успешной реализации на практике теории классовой борьбы и создания государства трудящихся и для трудящихся. А это путь не только к духовному рабству, это прямая дорога к фашизму.

В головы украинцев буквально вкалывается идеология интегрального национализма, то есть идеология фашизма и нацизма, как якобы «сознательный выбор» народа. Государственная машина украинского неонацизма калечит и обманывает не только молодёжь, но и людей старшего поколения — тех, кто победил, строил и создал, принуждая их уничтожать созданное их же руками.

Буржуазные политологи, социологи, экономисты, историки, научная общественность что стыдливо безмолвствует, а что подло поддерживает принятые правящими на Украине режимом так называемого закона о деконструкции. Закона, который уродует и без того убогую буржуазную политическую систему, который де-факто и де-юре запрещает возможность аргументированного, основываясь на подлинных исторических документах, вести любую дискуссию о наиболее перспективных моделях развития общества, альтернативных человеконенавистническому капитализму.

Ярким примером фальсификации украинской и советской истории служат «шедевр» Совета национальной безопасности и обороны (СНБО) Украины — такой себе «оруловский новоз», который является обязательным для использования всеми органами государственной власти и местного самоуправления, СМИ, учебными заведениями и научными организациями, в публичной сфере как таковой вообще.

Этот, с позволения сказать, документ ни много ни мало требует под угрозой административной и даже уголовной ответственности Великую Отечественную войну, войну, в которой шла об освобождение нашей страны сложили головы миллионы украинцев, называть фейком. Это неувиденно, так как победа в той войне — это победа социалистического строя, победа социалистической экономики, победа советского патриотизма над буржуазным национализмом и шовинизмом. Кроме того, названное решение СНБО призывает считать воссоединение украинских земель 1939 и 1945 годов большевистской оккупацией, а гражданскую войну в Донбассе, развязанную в результате вооружённого переворота на Майдане, — войной с Россией.

И подобные документы — не просто творчество большого разума, это результат преступной политики капитала.

С момента обретения «независимости» до начала 2000-х годов и даже после «помаранчевой революции»

2004-го фальсификации истории советского периода носили точечный характер. Это было прямо связано с тем, что в политическом плане Верховная Рада, где значимая часть депутатского корпуса представляла интересы Юго-Востока Украины — Крыма и Донбасса, выступала противником националистической президентской вертикали. А после вооружённого переворота в феврале 2014 года и узурпации власти олигархонацистами фальсификации стали тотальными и являются неотъемлемой составляющей государственной идеологии и политики.

Одним из главных фальсификаторов украинской истории и генератором бредовых «украинских исторических нарративов» выступает созданный по аналогии с нацистским «Аненербе» («Немецкое общество по изучению древней германской истории и наследия предков») государственный Институт национальной памяти. Задача этого центра фальсификаций — «обнулить» весь советский период, преподнести его как сплошную полосу «красного террора» и «российско-большевистской агрессии» против Украины, героизировать эсэсовские преступления и нацистских пособников, превратив их из палачей в героев.

Современная буржуазно-неонацистская Украина, вопреки логике и правде истории, вопреки Декларации о государственности, где прямо говорится, что Украина является правопреемницей УССР, объявлена правопреемницей Украинской народной республики (УНР). Той самой УНР, «сечевые стрельцы» которой под командованием Евгения Коновальца — одного из основателей и руководителей Организации украинских националистов вместе с Гайдамацким кошем Симона Петлюры зимой 1918 года утопили в крови восстание рабочих киевского завода «Арсенал» против реакционной Центральной рады.

Той самой УНР, которую создали в течение трёх лет её бесславного существования (включая восьмилетний период скоропадности) с похотью продавали то германцам, то Австро-Венгрии, то Антанте, то буржуазно-помещичьей Польше, оплачивая военную помощь оккупационным властям, мясом, яйцами. Так же, как нынешние власти торгуют Украиной отнюдь и в розницу, в качестве оплаты за натаскивание сапог на украинской земле и подачки МВФ.

Но и это не предел безумия. Депутатами-неонацистами на рассмотрении ВРУ внесён законопроект, согласно которому современная Украина выступает правопреемницей Украинской державы, восстановленной Актом от 30 июня 1941 года, присягнувшей на верность Гитлеру и готовой под его руководством «создавать новый порядок в Европе».

Основной удар фальсификаторов советского периода направлен, с одной стороны, на извращение реальных социально-экономических и гуманитарных достижений социалистического строя, с другой — на спекуляции на наиболее драматичных и трагических страницах нашей общей истории.

Что касается постсоветской Украины, то вся её фальсификационная государственная машина более трёх десятилетий работает под лозунгом «Есть вид Москвы!». Начиная с мифов о тотальной русификации, голодоморных «танках на кость», заканчивая якобы оккупацией «российскими» сопоставимыми украинскими землями в результате пакта Молотова — Риббентропа и геноцидом украинцев в СССР.

Так, следуя принципу «разделяй и властвуй», буржуазно-националистические фальсификаторы активно используют миф о «русификации» Украины для разжигания вражды по национальному и языковому признакам. При этом напрочь «забывая»

о том, что в УССР ещё осенью 1920 года было принято решение об обязательном обучении украинскому языку при подготовке работников просвещения, а в мае 1921 года был создан Институт украинского народного языка. К 1938 году на Украине из 21656 школ 18101 были с украинским языком преподавания.

Аналогичные процессы сопровождалась и реформами профессионального и высшего образования. Активно развивались украинские книгоиздание, газеты, журналы. К 1928 году в УССР на украинском языке выходило 58 газет, а к 1939 году — 885 украинских газет и только 304 русских. К этому времени три

При этом всячески замалчиваются реальные причины этой трагедии: засуха, кулацкий саботаж, подрывная деятельность контрреволюционных элементов в партийном и госаппарате.

Так, например, ещё в 1933 году за умшленную порчу и уничтожение тракторов, сельхозмашин, поджоги МТС и льнозаводов, засорение полей и понижение урожайности, за расширение хлебных запасов колхозов, уничтожение поголовья рабочего и продуктивного скота с целью организации голода были осуждены 70 членов Наркомзема и Наркомсовхозов, в том числе и украинских националистов из организации некоего Фёдора Конара — замнаркома сельского хозяйства, а на самом деле белопольского агента Полешука, которого наблюдали партизанами погибшего ещё в 1920 году красноармейца и внедрили в советские структуры.

Сознательно замалчиваются сотни партийных и государственных документов, свидетельствующих об экстренных мерах, принимаемых советской властью для ликвидации голода и преодоления его последствий.

Так, учитывая тяжелейшую ситуацию в республике, сложившуюся зимой 1933 года, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли 25 февраля 1933 года специальное постановление о выделении из государственных резервов продовольственной помощи Украине. Ей была предоставлена продовольственная, семенная и фуражная ссуда в размере 35190 тыс. пудов зерна. Продовольствие выделялось из неприкосновенного и мобилизационного фондов.

Кроме того, из общесоюзного фонда до конца апреля 1933 года в республику было направлено 22,9 млн пудов семенного зерна, 6,5 млн пудов фуражного и 4,7 млн пудов продовольственного зерна в качестве займа и 400 тыс. пудов продовольственной помощи. К апрелю 1933 года продовольственная помощь Украине превысила 560 тыс. т.

В общей сложности население УССР получило не менее 41,48 млн пудов (2,3 млн т) зерна и 40291 пуд (645 т) муки. Помимо этого было предоставлено 1 млн пудов (160 тыс. т) продовольствия, значительное количество крупяных и кондитерских изделий, сахара, консервов (из фонда Совнаркома УССР).

Особо щипливо выглядят спекуляции вокруг страшной трагедии голода в УССР на фоне такого же голода 1930-х годов на территории Западной Украины, которая в то время была под панской Польшей.

Показательно, что согласно выводу Международной комиссии по расследованию голода, созданной в 1988 году по инициативе «Всемирного конгресса свободных украинцев», голод на Украине не может быть признан геноцидом украинцев. Доклад комиссии опубликован в 1990 году и имеется в открытом доступе.

О том, что фактов, подтверждающих заявления буржуазно-националистических фальсификаторов о трагедии голода 1932—1933 годов в УССР как геноциде украинцев большевиками не существует, прямо говорится даже в книге «Голод 1932—1933 годов», изданной прославленным Институтом национальной памяти в 2013 году.

Подробнее с проблемой фальсификации трагедии голода на Украине можно ознакомиться на сайте КПУ ([https://kpu.ua/ru/100503/golod\\_buj\\_golodomora\\_ne\\_bulo](https://kpu.ua/ru/100503/golod_buj_golodomora_ne_bulo)).

Одну из ключевых ролей буржуазные фальсификаторы истории Украины отводят предвоенному периоду и непосредственно событиям Второй мировой и Великой Отечественной войны.

Параллельно процессу индустриализации происходило объединение разрозненных единоличных крестьянских хозяйств и создание крупных коллективных на основе кооперации и механизации аграрного сектора.

Безусловно, в ходе таких масштабных социально-экономических преобразований не удалось избежать ошибок и перегибов. Именно их используют буржуазные фальсификаторы для дискредитации как социалистического строительства в нашей стране, так и социализма как общественной-политической системы в целом.

С этой целью исторические извращения акцентировать свои усилия на том, чтобы переключить ответственность за развязывание Второй мировой войны на СССР и Сталина. Как аргумент используется так называемый пакт Молотова — Риббентропа, который якобы стал причиной нападения Гитлера и Сталина на Польшу, её раздел и «оккупацию большевиками Украины».

Другими словами, объединение украинскими землями или, используя терминологию украинских националистов, сорбность Украины преподносится как оккупация. Что это, если не националистическая шизофрения?

При этом истинная причина Второй мировой войны — системный кризис капитализма, передел и захват рынков (жизненно пространство) — всячески замалчивается. Как и то, что именно Франция и Британия развязали руки Гитлеру, заключив в 1938 году с ним и фашистской Италией договор (Мюнхенский договор), тем самым дав добро на раздел

Чехословакии между нацистской Германией, Польшей и Венгрией. За рамки здравого смысла выходят и заявления буржуазных фальсификаторов о «героической борьбе» ОУН — УПА против немецко-фашистских войск. Договорились до того, что чуть ли не основным фронтом Второй мировой войны был фронт борьбы УПА и фашистской Германии.

Вот цитата из документального фильма «СБУ: служба беззекта ОУН — УПА» (аббревиатура СБУ сама по себе уже символична). Не кто-нибудь, а доктор исторических наук, заведующий научно-организационным отделом Института законодательства Верховной рады Иван Мышак заявил, что «ОУН во время войны создала мощную разведывательную сеть в Германии. Гестапо докладывало о том, что решения, которые принимаются в Берлине, в течение 48 часов становятся известными ОУН в Западной Украине. Это был такой вызов, что в 1942 году Германия бросила все силы на ликвидацию ОУН».

Эту ложь опровергают и официальные ответы из архивов ФРГ, которые Компартия получила после официального обращения к канцлеру Ангеле Меркель с просьбой о содействии в поисках информации о боевых действиях УПА и других националистических формированиях, в том числе «Полесская Сечь» Бульбы — Борозы. «Германские архивы не располагают такими данными», говорится в письмах Военно-исторического научно-исследовательского управления (г. Потсдам) от 12 марта 2008 года и Института современной истории (г. Мюнхен) от 25 апреля 2008 года.

А вот факты сотрудничества членов ОУН — УПА и непосредственно Степана Бандеры с гестапо и абвером подтверждены многочисленными свидетельствами современников и материалами Нюрнбергского трибунала. Так, например, согласно показаниям сотрудника гестапо и абвера лейтенанта Зигфрида Моллера, данным им на следствии 19 сентября 1945 года, Степан Бандера под непосредственным руководством начальника отдела 4-Д оберштурмбанфюрера Вольфа лично инструктировал подготовленную гитлеровскими агентами, направляемую для связи в штаб УПА, для диверсионной работы в тылу Красной Армии.

Достаточно даже просто полистать газеты, издаваемые оуновцами на оккупированной гитлеровцами территории Советской Украины, и те здравизи в честь «его Экселенции Альдофа Гитлера», которыми они пестрились, чтобы всякие сомнения в преступности ОУН — УПА отпали сами собой.

Мировая буржуазия, и Украина тут не исключение, а, пожалуй, яркий пример того, как капитал, улубляя нищету и бесправие, сеет смутнение и брожение в головах, разлагает нравственные и духовные устои общества, лишая народные массы возможности реально влиять на политические процессы.

Ведя борьбу за правду истории, мы, коммунисты, марксисты-ленинцы, опираемся на основополагающие принципы диалектического и исторического материализма, рассматриваем буржуазные фальсификации истории Советской Украины и её реформирование правящей кликой олигархо-нацистов как плацдарм для фальсификации будущего, в котором нет места подлинным политическим, экономическим и социальным правам человека труда.

Сегодня благодаря развитию информационных технологий доступ к мировым архивам значительно упростился. И даже в архивах Украины, несмотря на то, что странами различными втройчей и дробовичей (Вятрович и Дробович — бывший и нынешний директор Института национальной памяти) многие документы, свидетельствующие о преступной деятельности ОУН — УПА, их сотрудничестве с Гитлером, послевоенном сотрудничестве с иностранными разведками, в первую очередь США, а также подтверждающие трагедии оуновцев против мирного населения вплоть до середины 50-х годов прошлого столетия, тщательно «подтерты», достаточно документальных свидетельств, опираясь на которые можно и нужно аргументированно разоблачать буржуазные фальсификации нашей истории. Разоблачать не только с научной точки зрения, но и с целью воспитания классового сознания трудящихся, их самоорганизации по защите своих коренных интересов.

Наша борьба за правду истории — это не просто повсеместное развенчание буржуазной лжи (что, без сомнения, очень важно), это неотъемлемая часть классовой борьбы — борьба за отстранение олигархо-нацистов от власти и передачу всей полноты власти в руки трудовых классов.

**Пётр СИМОНЕНКО,**  
Первый секретарь ЦК КПУ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор **Б.О. КОМОЦКИЙ**  
Редакционная коллегия: **Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.П. ВИШНЯКОВ** (ответственный секретарь), **В.С. КОЖЕМЯКО, М.С. КОСТРИКОВ** (заместитель главного редактора), **Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМИРНОВА** (заместитель главного редактора).  
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № Ф577-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
[www.gazeta-pravda.ru](http://www.gazeta-pravda.ru), [www.kpfr.ru](http://www.kpfr.ru)  
Электронный адрес: [pravda@cnf.ru](mailto:pravda@cnf.ru), [gazeta-pravda.ru@yandex.ru](mailto:gazeta-pravda.ru@yandex.ru)



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24.  
Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».  
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.  
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13.  
Служба распространения — 8-499-257-47-72.  
Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».  
Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1.  
Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.  
Тип. № 0339  
Подписные индексы 50102, ПИ329. Общий тираж 100 300.  
Подписано в печать 31.01.2022. 1 2 3 4 5 6 7 8  
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.